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ATA DA 67ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO CONSULTIVO DA AGÊNCIA DE 

REGULAÇÃO DE SERVIÇOS PÚBLICOS – ARSP 

Ao vigésimo nono dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, após solicitação de prorrogação 

de 15 minutos do horário de início, às 14:15h, reuniram-se para a 67ª Reunião Ordinária do Conselho 

Consultivo, o Diretor-Geral da ARSP, Sr. Alexandre Ventorim, e os conselheiros designados pelo 

Decreto nº 693-S, de 01 de abril de 2026: Sr. Celso André Guerra Pinto, representante da SEDES; Srª. 

Fernanda Nunes de Freitas Barbosa, representante da SEDURB; Sr. Alcyr José Fontes Miranda Júnior, 

representante da SEMOBI e Sr. Elivelton da Guarda Ferreira, representante do SINDILIMPE-ES; 

secretariados por Daisy Fiorio Tirelo de Carvalho, Secretária de Reuniões do Conselho Consultivo. 

Ausências Justificada: Srª Mara Rúbia Nogueira da Gama, representante da FAMOPES. Outros 

participantes: Paulo Roberto de Lima Filho, Ex-Secretário de Reuniões do Conselho Consultivo em 

apoio a fase de transição do secretariado e da Sra. Ketrin Kelly Alvarenga, ex-secretária geral do 

Conselho Consultivo; Bruna Mascarenhas Gava Pitanga (ex-representante da Sedurb). Ordem do dia: 

1 – Providências relativas ao encerramento das atividades do triênio 2023-2026; 2 – Devolução de 

processos sancionatórios eventualmente pendentes; 3 – Início das atividades do triênio 2026-2029; 

4 – Análise do calendário de reuniões ordinárias para 2026; 5 – Eleição do Secretário-Geral do 

Conselho; 6 – Apresentação da nova Secretária Executiva; 7 – Assuntos Gerais. Constatado 

quórum, o Sr. Alexandre Ventorim iniciou a reunião agradecendo a presença dos Conselheiros e 

considerando ser a primeira reunião do triênio 2026-2029, solicitou que cada um dos presentes se 

apresentassem. Após as apresentações, o Sr. Alexandre Ventorim fez uma breve explanação sobre o 

Conselho Consultivo, explicou que a sua principal função é apreciar, em último grau de recurso, as 

matérias decididas pela Diretoria Colegiada referente aos processos sancionatórios da ARSP. O Diretor-

geral também orientou a todos os Conselheiros a analisarem o Regimento Interno do Conselho 

Consultivo, disponível em:  

https://arsp.es.gov.br/Media/arsi/Legisla%C3%A7%C3%A3o/Resolu%C3%A7%C3%A3oCConsultiv

o/ResolucaoCC074_2024.pdf. Em seguida, foi realizada a leitura da pauta, e na sequência, deu-se início 

à apreciação do primeiro item da ordem do dia.    1 – Providências relativas ao encerramento das 

atividades do triênio 2023-2026 – O Sr. Alexandre Ventorim agradeceu aos membros do triênio 2023-

2026 pelo apoio e dedicação e a ex-secretária geral Ketrin Kelly agradeceu por participar do conselho e 

disse estar à disposição para ajudar na transição, caso necessário. 2 – Devolução de processos 

sancionatórios eventualmente pendentes – Apenas dois conselheiros da gestão anterior compareceram 

e disseram não ter processos pendentes sob suas guardas. Ficou acordado que será verificado 

posteriormente com os demais ex-conselheiros a pendência dos processos. 3 – Início das atividades do 

triênio 2026-2029 – O sorteio dos processos foi colocado em votação e aprovado por todos os presentes. 

4 – Análise do calendário de reuniões ordinárias para 2026 - Foi apresentado o calendário com as 

sugestões de data para as próximas reuniões e foram aprovadas as seguintes datas: 15/07/2026, 
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30/09/2026 e 16/12/2026.  5 – Eleição do Secretário-Geral do Conselho – O Sr. Paulo Roberto 

explicou que as atribuições do Secretário Geral estão dispostas no art. 12 do Regimento Interno para os 

novos conselheiros, bem como destacou que as duas principais funções são o juízo de admissibilidade 

dos recursos encaminhados ao Conselho e fazer a distribuição dos processos para os Conselheiros. 

Findada as explicações, o Sr. Alexandre perguntou se algum dos presentes se candidataria ao cargo de 

secretário geral e apenas o Sr. Alcyr, representante da SEMOBI, se prontificou. Colocado em votação, 

foi aceito por todos os presentes. 6 – Apresentação da nova Secretária Executiva – O Sr. Alexandre 

acrescentou que o Secretário-geral tem o apoio da secretária executiva e apresentou a Sr.ª Daisy Fiorio 

como a atual secretária executiva. 7 – Assuntos Gerais. Na sequência, a reunião foi aberta para 

apresentação de pautas adicionais e esclarecimento de dúvidas. A Srª Fernanda Nunes questionou se 

para analisar os processos é necessário ter conhecimento técnico específico da área. O Sr. Alexandre 

explicou o trâmite dos processos e disse que cada processo tem as informações necessárias para 

elaboração dos votos, porém, cada conselheiro tem o direito de solicitar informações técnicas a ARSP 

caso entendam pertinentes. A Sr.ª Fernanda questionou também se os conselheiros terão acesso aos votos 

dos demais antes da reunião de apresentação para que eles possam analisar antes da votação.  Foi 

esclarecido ser possível que os votos sejam apresentados antes da reunião. O Sr. Celso questionou sobre 

o prazo para análise de cada processo. O Sr. Paulo respondeu que o usual são aproximadamente 30 dias, 

mas pode variar conforme complexidade do caso. O Sr Alcyr perguntou se, como secretário-geral, ele 

terá acesso a todos os processos da pasta do Conselho. Foi respondido que sim e que ele fará a 

distribuição dos processos. Não havendo novas manifestações, a reunião foi encerrada às 15:00. Eu, 

Daisy Fiorio Tirelo de Carvalho, designada para assistir as reuniões do Conselho Consultivo, lavrei a 

presente ata, que será assinada eletronicamente. A presente ata foi encaminhada por meio eletrônico aos 

conselheiros para apreciação e sua aprovação se dará na forma do artigo 15, § 2º do Regimento Interno 

vigente do Conselho Consultivo. 

 

Alexandre Ventorim 

Presidente do Conselho Consultivo da ARSP 
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Documento original assinado eletronicamente, conforme MP 2200-2/2001, art. 10, § 2º, por:

ALEXANDRE CARETA VENTORIM
PRESIDENTE DO CONSELHO CONSULTIVO - ARSP

CC - ARSP - GOVES
assinado em 18/05/2026 16:45:38 -03:00

INFORMAÇÕES DO DOCUMENTO
Documento capturado em 18/05/2026 16:45:39 (HORÁRIO DE BRASÍLIA - UTC-3)
por DAISY FIORIO TIRELO DE CARVALHO (SECRETÁRIO CONSELHO CONSULTIVO - CC - ARSP - GOVES)
Valor Legal: ORIGINAL | Natureza: DOCUMENTO NATO-DIGITAL
 
A disponibilidade do documento pode ser conferida pelo link: https://e-docs.es.gov.br/d/2026-R530ZV
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